

# ДИНАСТИЯ



МАОУ Средняя школа № 151  
5 А, 11 лет  
Уч. Терехов Всеволод Алексеевич  
Рук. Григорян Алина Размиковна



Я хочу рассказать о моем прапрадеде – Черных Иннокентии Григорьевиче, 1913 г.р. Перед тем как его призвали на войну он работал на Енисее рулевым на пароходе. Он проводил корабли по форватеру через Казачинские пороги.

Был призван на обучение в г. Зеленодольск, оттуда направлен на р. Волгу. Служил на бронекатере проекта С-40. Подобных лодок было выпущено порядка 7-8 штук. Но БК-31 это уникальный катер, который выполнял секретные задания НКВД. Часть информации до сих пор засекречена. Остальные осуществляли продовольственные рейсы и перевозили раненных. При выполнении очередного задания катер сел на мель, напротив острова голодный, т к на дне волги очень подвижные пески. Людей в катере было больше нормы и имелся очень большой запас оружия, поэтому сдвинуть с мели его не получилось.

С берега волги катер заметили фашисты и начали обстрел. Взрывной волной три матроса выбросило из катера, они оказались в 50 метрах от берега и поплыли к нему. На следующей день, не разобравшись в ситуации их приняли за дезертиров и расстреляли перед строем. Но сейчас, когда выясняются факты, сотрудники музея хотят восстановить честные имена матросов.

9 ноября 1942 года бк-31 затонул.





СПУСТЯ 75 ЛЕТ ДАЙВЕРАМИ СЛУЧАЙНО БЫЛ ОБНАРУЖЕН КАТЕР НА ДНЕ ВОЛГИ, ПОЛНОСТЬЮ ЗАНЕСЕННЫЙ ПЕСКОМ. В ОКТЯБРЕ 2017 ГОДА НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА ПО ПОДЪЕМУ БК-31 СО ДНА ВОЛГИ. ВОССТАНАВЛИВАЛИ КАТЕР НА СУДОВЕРФИ ПОД ВОЛГОГРАДОМ. УНИКАЛЬНОСТЬ ОПЕРАЦИИ ЗАКЛЮЧАЛАСЬ В ТЯЖЁЛЫХ УСЛОВИЯХ ЕЁ ПРОВЕДЕНИЯ И ОТСУТСТВИИ ПОДОБНОЙ ПРАКТИКИ. ТАК КАК НА БОРТУ БЫЛО МНОГО ОРУЖИЯ В РАЙОНЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОПЕРАЦИИ ПОСТОЯННО ДЕЖУРИЛ КОРАБЛЬ СО ВЗРЫВОТЕХНИКАМИ И САПЁРАМИ.



В музей-панораме «Сталинградская битва» проходила выставка «БК №31. Ожившая история». На ней были показаны личные вещи, фотографии и документы членов экипажа боевого корабля - бронекатера № 31, героически сражавшегося в битве на Волге. На выставке также были показаны материалы по его истории, в том числе, многочисленные фотографии, иллюстрирующие обнаружение и подъем катера.



Мой прапрадед на БК-31 был пулеметчиком и в трагичном бою отстреливался до последней минуты. В личных вещах была найдена его именная ложка.



ПОДНЯТЫЕ СО ДНА ВОЛГИ ОСТАНКИ КРАСНОФЛОТЦЕВ, ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖА БК-31, ЗАХОРОНИЛИ НА РОССОШИНСКОМ ВОЕННО-МЕМОРИАЛЬНОМ КЛАДБИЩЕ Г. ВОЛГОГРАДА. ВЕЧЕРОМ, ПЕРЕД ДНЕМ ЗАХОРОНЕНИЯ, СОТРУДНИКИ ПОИСКОВОГО ОТРЯДА ПРОВОДЯТ РИТУАЛ ПРОЩАНИЯ, КОТОРЫЙ НАЗЫВАЕТСЯ «ПОСЛЕДНИЙ СТРОЙ». НАС ПРИГЛАСИЛИ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ, БЫЛО ОЧЕНЬ ВОЛНИТЕЛЬНО И ТРЕВОЖНО. МЫ ПРОЩАЛИСЬ С ГЕРОЯМИ.

23 АВГУСТА 2018 ЧЛЕНЫ ЭКИПАЖА БК-31 БЫЛИ ТОРЖЕСТВЕННО ЗАХОРОНЕНЫ, ВМЕСТЕ С ДРУГИМИ ГЕРОЯМИ СТАЛИНГРАДСКИХ СРАЖЕНИЙ, ОСТАНКИ КОТОРЫХ БЫЛИ НАЙДЕНЫ ПОИСКОВЫМИ ОТРЯДАМИ. ВСЕГО, В ЭТОТ ДЕНЬ, БЫЛ ЗАХОРОНЕН 841 ЗАЩИТНИК СТАЛИНГРАДА.

**Я ОЧЕНЬ ГОРЖУСЬ СВОИМ ПРАПРАДЕДОМ.**

**ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ДОЛЖНА БЫТЬ ВЕЧНОЙ.**

ПРО ИСТОРИЮ БРОНЕКАТЕРА СНЯЛИ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «СТАЛИНГРАД. ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕКАТЕР»



